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COMUNE DI MARCHENO

Provincia di Brescia (BS)

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE

N° 19 del 19/07/2024

OGGETTO: APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA 
DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, 
AZIENDE E ISTITUZIONI - DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA 
ESEGUIBILITÀ.

L’anno 2024, addi diciannove, del mese di Luglio, alle ore 19:30, presso questa sede comunale, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito il Consiglio 
Comunale.
Assume la presidenza il Sindaco Diego Bertussi.
Assiste la seduta il Vice Segretario Comunale  Dr. Armando Sciatti.

Al momento della trattazione dell’argomento all’ordine del giorno, intervengono i signori:

Cognome e Nome Qualifica Presente
BERTUSSI DIEGO Sindaco X
RINALDIN GIOVANNI Consigliere X
CONTESSA SILVIA Consigliere X
TORRI MONICA Consigliere X
PIARDI ERMANNO Consigliere X
CASTELNOVO FEDERICO Consigliere X
CADEI STEFANO Consigliere X
SCURI STEFANO Consigliere X
GUERINI ANDREA Consigliere X
BARESI TIZIANO Consigliere X
MEDAGLIA ELENA Consigliere X
POLI MONICA Consigliere X
MORANDI BARBARA Consigliere X

Totale Presenti: 13 Totale Assenti: 0

È presente in aula l’assessore esterno signor Gitti Roberto.

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il 
Consiglio Comunale a trattare il seguente argomento:
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OGGETTO: APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA 
DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, 
AZIENDE E ISTITUZIONI - DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA 
ESEGUIBILITÀ.

Al momento della trattazione del punto n. 3 all’ordine del giorno risultano:
Consiglieri assenti: n. //
Consiglieri presenti: n. 13

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la relazione introduttiva del Presidente, che presenta il punto 3 all’ordine del giorno 
avente ad oggetto “APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA 
DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE E 
ISTITUZIONI - DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITÀ”;

Dato atto che il presente processo verbale relativo al punto 3 all’ordine del giorno riporta in 
forma sintetica i punti principali della discussione e l’esito della votazione, ai sensi dell’art. 50 
comma 1 del Regolamento sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio Comunale;

Dato atto che la registrazione integrale degli interventi dei Consiglieri costituirà allegato 
specifico della deliberazione di approvazione dei verbali della seduta, ai sensi dell’art. 54 
comma 3 del Regolamento sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio Comunale;

Vista la proposta di deliberazione in oggetto;

Visti i pareri formulati sulla proposta di deliberazione in oggetto ai sensi e per gli effetti dell’art. 
49 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

Richiamate le disposizioni di cui all’art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

Preso atto che la votazione della proposta di deliberazione in oggetto, espressa nelle forme di 
legge, ha dato il seguente esito:
voti favorevoli: n. 9, contrari: n. //, astenuti: n. 4 (Consiglieri Guerini Andrea, Baresi Tiziano, 
Medaglia Elena, Poli Monica), espressi da n. 9 consiglieri votanti su n. 13 presenti;

DELIBERA

1) Di approvare la proposta di deliberazione in oggetto che viene inserita nel presente atto 
come parte costitutiva del medesimo;

2) Di dare atto che costituiscono allegati del presente verbale:
 Parere di regolarità tecnica
 Parere di regolarità contabile
 All. “A”: INDIRIZZI GENERALI IN ORDINE ALLE NOMINE, DESIGNAZIONI E 

REVOCHE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED 
ISTITUZIONI

C
O

PIA
 C

A
R

T
A

C
E

A
 D

I O
R

IG
IN

A
L

E
 D

IG
IT

A
L

E
. D

E
L

IB
E

R
A

 D
I C

O
N

SIG
L

IO
  N

. 19 D
E

L
 19/07/2024 19:30:00.

docum
ento firm

ato digitalm
ente da A

rm
ando Sciatti, D

iego B
ertussi. M

archeno, 17/06/2025.
R

iproduzione cartacea ai sensi del D
.L

gs.82/2005 e successive m
odificazioni, di originale digitale.



   Deliberazione di Consiglio N° 19                             Pag. 3

Successivamente, il Consiglio Comunale,

Preso atto che la votazione della proposta di dare immediata eseguibilità alla deliberazione 
in oggetto, espressa nelle forme di legge, ha dato il seguente esito:
voti favorevoli: n. 9, contrari: n. //, astenuti: n. 4 (Consiglieri Guerini Andrea, Baresi Tiziano, 
Medaglia Elena, Poli Monica), espressi da n. 9 consiglieri votanti su n. 13 presenti

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma quarto, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Note per la trasparenza: con la presente deliberazione, in base al disposto dell'art. 42 - 
“Attribuzioni dei Consigli”, comma 2, lett. m) del D. Lgs. 267/2000, si provvede alla 
definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del 
Comune presso enti, aziende e istituzioni;

Udita la relazione illustrativa del proponente;

Richiamati:
 lo Statuto Comunale, approvato da ultimo con deliberazione di Consiglio 

Comunale n. 63 del 30/11/2000;
 la Deliberazione Consiliare n. 41 del 18/12/2023 con la quale è stato approvato il 

Bilancio di previsione relativo al triennio 2024/2026 e sue modifiche e 
integrazioni;

 la Deliberazione Consiliare n. 29 del 28/09/2023, con la quale è stato approvato il 
Documento Unico di Programmazione 2024/2026;

 Richiamata la deliberazione della Giunta Comunale n. 19 del 15/04/2024 con la 
quale è stato approvato il Piano Integrato di Attività e Organizzazione (PIAO) 
2024-2026;

Viste le seguenti disposizioni:
 il T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18/08/2000, n.267 e s.m.i.;
 l’art. 3 della Legge 241/1990 e s.m.i. “Motivazione del provvedimento”;
 l’art. 42, comma 2, lett. m) del D. Lgs. 267/2000 il quale prevede che il Consiglio 

Comunale ha competenza per la definizione degli indirizzi per la nomina e la 
designazione dei rappresentanti del Consiglio presso Enti, Aziende, Istituzioni;

 l’art. 50, comma 8 del D. Lgs. 267/2000 il quale stabilisce che il Sindaco, sulla 
base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio, provvede alla nomina, alla designazione 
e alla revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni;

 l’art. 50, comma 9 del D. Lgs. 267/2000, il quale prevede che le nomine e le 
designazioni suddette debbono essere effettuate entro 45 giorni 
dall’insediamento ovvero entro i termini di scadenza del precedente incarico;

 
Visti, altresì:

 l’art. 38 - “Competenze” (del Sindaco), comma 3. del vigente Statuto Comunale 
che dispone: “Sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio, il Sindaco provvede 
alla nomina, alla designazione ed alla revoca dei rappresentanti del Comune 
presso enti, aziende od Istituzioni, ad eccezione delle nomine che la legge 
statale o regionale riservi espressamente al Consiglio od alla Giunta.”

 Comma 4. “Tutte le nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro 45 
giorni, ovvero entro il termine di scadenza del precedente incarico”;

Vista la proposta di criteri e indirizzi per la nomina dei rappresentanti del Comune 
presso Enti, Aziende e Istituzioni, specificata nel documento allegato alla presente 
deliberazione che ne forma parte integrante e sostanziale (Allegato A);

Dato atto che il presente provvedimento, ai sensi del combinato disposto degli artt. 49-
147bis.1-153.5 del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i., non comporta riflessi diretti e indiretti sulla 
situazione economico finanziaria e patrimoniale dell'Ente;
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Acquisiti i pareri ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. n. 267/2000 e s.m.i., come riportati in 
allegato;

Dato atto che nella dichiarazione di regolarità tecnica del presente provvedimento è 
stata considerata la competenza dell’organo alla cui approvazione la proposta è 
sottoposta;

Richiamato il combinato-disposto degli artt. 42 e 48 del T.U.E.L. in merito alla 
competenza dell’organo deliberante;

d e l i b e r a

1. di richiamare le premesse, che costituiscono parte integrante e sostanziale del 
provvedimento;

2. di approvare i criteri e gli indirizzi per la nomina dei rappresentanti del Comune 
presso Enti, Aziende e Istituzioni, specificati nel documento allegato alla presente 
deliberazione che ne forma parte integrante e sostanziale (Allegato A);

3. di demandare al Responsabile dei Servizi Generali l’adozione e/o il coordinamento 
di tutti i provvedimenti conseguenti all’approvazione del presente atto;

4. di dare atto che il presente provvedimento sarà pubblicato a cura del Servizio 
proponente nella Sezione Enti controllati dell’Amministrazione Trasparente, ai sensi 
e per gli effetti del D.lgs. 14 marzo 2013, n. 33;

5. di proporre l’immediata eseguibilità della presente deliberazione, ai sensi e per gli 
effetti dell’art. 134 - 4° comma T.U.E.L. per poter provvedere con la massima 
celerità alle prescritte nomine e designazioni dei rappresentanti del Comune in enti, 
aziende e istituzioni.

Allegati:
Allegato A recante “Indirizzi e criteri generali per la nomina, la designazione e la revoca 
dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende e Istituzioni”
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente.

IL SINDACO 
Diego Bertussi

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE
Dr. Armando Sciatti

C
O

PIA
 C

A
R

T
A

C
E

A
 D

I O
R

IG
IN

A
L

E
 D

IG
IT

A
L

E
. D

E
L

IB
E

R
A

 D
I C

O
N

SIG
L

IO
  N

. 19 D
E

L
 19/07/2024 19:30:00.

docum
ento firm

ato digitalm
ente da A

rm
ando Sciatti, D

iego B
ertussi. M

archeno, 17/06/2025.
R

iproduzione cartacea ai sensi del D
.L

gs.82/2005 e successive m
odificazioni, di originale digitale.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 23 / 2024  DEL CONSIGLIO COMUNALE.

SEGRETARIO COMUNALE

Oggetto : APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA 
DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, 
AZIENDE E ISTITUZIONI - DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA 
ESEGUIBILITÀ.

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - 
D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, si esprime parere favorevole.

Sintesi parere: parere favorevole.

 

 15/07/2024 Il Vice Segretario Comunale
Sciatti Armando / Infocamere S.c.p.a.
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 23 / 2024 DELLA GIUNTA COMUNALE.

Oggetto : APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE 
DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE E 
ISTITUZIONI - DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITÀ.

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE
Servizi Finanziari

Parere Non Necessario: Attesto che la presente proposta di delibera non comporta riflessi diretti 
o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente.

Sintesi parere: parere favorevole

  

 16/07/2024 Il Responsabile Del Servizio 
Gabriella Quistini / Infocert Spa
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ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DEL
CONSIGLIO COMUNALE

N° 19 del 19/07/2024

OGGETTO: APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA 
DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, 
AZIENDE E ISTITUZIONI - DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA 
ESEGUIBILITÀ.

ADEMPIMENTI DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che :

la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio on-line di questo comune il 
24/07/2024 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi.

Addi, 24/07/2024 il Responsabile del Servizio
ANTONELLA FERRARI / InfoCert S.p.A.
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ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE

N° 19 del 19/07/2024

OGGETTO: APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA 
DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, 
AZIENDE E ISTITUZIONI - DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA 
ESEGUIBILITÀ.

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione è divenuta esecutiva ai termini di legge decorsi 25 giorni dalla 
pubblicazione.

[X] Ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T.U. approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.

Addi, 19/08/2024 il Vice Segretario Comunale 
Sciatti Armando / InfoCamere S.C.p.A.
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COMUNE DI MARCHENO

Allegato “A” alla deliberazione consiliare n. __ del 19 luglio 2024

INDIRIZZI GENERALI IN ORDINE ALLE NOMINE, DESIGNAZIONI E 
REVOCHE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, 

AZIENDE ED ISTITUZIONI

I N D I C E

ART. 01 - Requisiti soggettivi

ART. 02 - Cause di incompatibilità

ART. 03 - Norme procedimentali

ART. 04 - Documentazione e corredo della segnalazione

ART. 05 - Criteri per le nomine

ART. 06 - Procedure per le nomine o designazioni

ART. 07 - Nomina e designazione di dipendenti comunali

ART. 08 - Decreti di nomina

ART. 09 - Adempimenti del rappresentante

ART. 10 - Revoca

ART. 11 - Casi d’urgenza

C
O

PIA
 C

A
R

T
A

C
E

A
 D

I O
R

IG
IN

A
L

E
 D

IG
IT

A
L

E
. D

E
L

IB
E

R
A

 D
I C

O
N

SIG
L

IO
  N

. 19 D
E

L
 19/07/2024 19:30:00.

docum
ento firm

ato digitalm
ente da A

rm
ando Sciatti, D

iego B
ertussi. M

archeno, 17/06/2025.
R

iproduzione cartacea ai sensi del D
.L

gs.82/2005 e successive m
odificazioni, di originale digitale.



Art. 1
Requisiti soggettivi

1. I rappresentanti del Comune presso enti, aziende, istituzioni, società e fondazioni devono:
a) Avere i requisiti previsti dai regolamenti e statuti delle società od enti per i quali sono eletti;
b) Essere di indiscussa probità ed avere esperienza tecnica e/o amministrativa, per studi compiuti, 

esperienze maturate, per funzioni svolte presso enti, società od aziende pubbliche o private, in 
relazione all'ufficio da ricoprire;

c) Rivestire requisiti indicati in eventuali linee di indirizzo dell’amministrazione comunale;
d) Risiedere in via preferenziale nel Comune.

Art. 2
Cause di incompatibilità

1. Salve altre incompatibilità, ineleggibilità e motivi di esclusione stabiliti dalla normativa vigente, nonché 
contenuti nel Titolo III, capo II del D.Lgs. 267/00, non può essere nominato o designato rappresentante 
del Comune presso enti aziende od istituzioni:
a) Il coniuge e parente fino al 3° grado, nonché l’affine entro il 2° grado con il Sindaco e gli Assessori ed 

i Consiglieri;
b) Colui che ricopre la carica di Sindaco, Assessore e Consigliere presso altro Ente Locale;
c) Chi si trovi in stato di conflitto di interessi rispetto all’ente, azienda od istituzione nel quale rappresenta 

il Comune di Marcheno;
d) Chi sia iscritto nel pubblico registro dei fallimenti, o sia interdetto o inabilitato; 
e) Chi si trovi in rapporto d’impiego, consulenza o incarico, con l’ente, l’azienda o l’istituzione presso cui 

dovrebbe essere nominato;
f) Chi abbia liti pendenti con il Comune, l’ente, l’azienda, l’istituzione presso cui dovrebbe essere 

nominato;
g) Chi sia i titolare, socio illimitatamente responsabile, amministratore, dipendente con poteri di 

rappresentanza o di coordinamento di imprese che esercitino attività concorrenti o comunque 
connesse con servizi per i quali l’azienda, il consorzio, o la società sono costituiti;

h) Chi sia stato condannato per reati contro la pubblica amministrazione o abbia arrecato danno 
accertato alla stessa per fatto doloso;

i) Chi sia stato oggetto di revoca della nomina o designazione del Comune per motivate gravi ragioni 
relative a comportamenti contraddittori ed omissivi o a reiterate inottemperanze alle direttive 
consentite, espresse dall’Amministrazione, come previsto all’artico titolato “REVOCA”, del presente 
atto.

Art. 3
Norme procedimentali

1. In tempo utile per il regolare svolgimento delle procedure e per la puntuale ricostituzione degli organi alla 
loro scadenza, è data adeguata pubblicità degli incarichi da affidare e delle loro caratteristiche attraverso 
apposito avviso del Sindaco, affisso all'albo pretorio e sul sito internet del Comune di Marcheno. L'avviso 
viene inviata ai capigruppo consiliari.

2. L'avviso deve contenere:
a) i requisiti di carattere generale;
b) l'organismo e la carica cui si riferisce la nomina o la designazione;
c) i requisiti specifici ed ulteriore cause di incompatibilità quando siano previste dalla normativa in vigore;
d) schema della domanda.

3. La scadenza per la presentazione delle candidature, è fissata nell’avviso.

4. Le persone da nominare in rappresentanza del Comune di Marcheno devono presentare la propria 
candidatura, nei modi indicati dall'articolo 4 del presente atto, dichiarando di essere in possesso dei 
requisiti di cui all'art. 1 e l'assenza di incompatibilità, previste dall'art. 2.

5. Scaduto il termine stabilito per la presentazione di eventuali candidature, il Sindaco, sulla base degli 
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indirizzi fissati con il presente atto, provvede ad adottare i provvedimenti di nomina, nel rispetto dei termini 
di legge.

Art. 4
Documentazione a corredo della segnalazione

1. A corredo della candidatura deve essere prodotta la seguente documentazione:
a) curriculum, sottoscritto, completo dei dati anagrafici, dei titoli di, studio, delle cariche e eventualmente 

ricoperte presso enti, aziende, istituzioni, società, fondazioni e, in genere, nelle amministrazioni 
pubbliche e/o private ed di tutte le informazioni che consentono di vagliare adeguatamente la 
competenza professionale e l'esperienza generale e specifica, dando particolare risalto alla 
competenza acquisita;

b) dichiarazioni:
 di essere in possesso dei requisiti per l'elezione a Consigliere del Comune di Marcheno;
 di non trovarsi in alcuna delle condizioni previste dagli articoli 58 e 59 D.Lgs 18/08/2000 n. 267;

c) dichiarazione di insussistenza delle incompatibilità, dei conflitti di interesse e dei  limiti di cui all'art. 2 
o della disponibilità di far cessare, entro dieci (10) giorni dalla nomina le eventuali cause di 
incompatibilità di cui al citato art. 2, con l'avvertenza che in caso di nomina e di mancata cessazione 
delle cause di cui al presente punto, la nomina stessa decade di pieno diritto;

d) dichiarazione di essere in possesso degli eventuali ulteriori requisiti stabiliti dalla   specifica normativa 
in materia;

e) dichiarazione di accettazione integrale delle disposizioni di cui ai presenti indirizzi generali.

Art. 5 
Criteri per le nomine

1. Il Sindaco, nel procedere alla nomina o alla designazione dei rappresentanti del Comune presso enti, 
aziende, istituzioni, società e fondazioni dovrà privilegiare la persona che, per il suo "curriculum", 
garantisca la necessaria competenza in relazione alla funzione da espletare. Sulla scorta delle candidature 
dovrà garantire un equilibrato rapporto tra ambo i sessi.

Art. 6
Procedure per le nomine o designazioni

1. In mancanza di presentazione di candidature o quando queste siano numericamente insufficienti o 
risultino, a giudizio del Sindaco, inadeguate rispetto all'incarico da conferire, il Sindaco provvede 
direttamente alla nomina o alla designazione, fermo restando il possesso, da parte del nominato, dei 
requisiti prescritti, ovvero ad emettere un nuovo avviso.

2. In caso di decesso, dimissioni, revoca o decadenza di un nominato o designato in rappresentanza del 
Comune, il Sindaco ha facoltà di avvalersi, per la surroga, delle candidature pervenute per l'incarico di cui 
trattasi, ovvero procedere mediante nuovo avviso.

3. I nominati o designati che surrogano altri, anzitempo cessati dalla carica per una delle cause di cui agli 
artt. l e 2 del presente atto, esercitano le loro funzioni, limitatamente al periodo di tempo durante il quale i 
loro predecessori sarebbero rimasti in carica.

Art. 7
Nomina e designazione di dipendenti comunali

1. In deroga a quanto indicato nei precedenti articoli, il Sindaco, previa segnalazione ai Capigruppo, può 
nominare dipendenti del Comune a rappresentante presso enti, aziende, istituzioni, società o fondazioni.

2. I soggetti destinati devono essere in possesso dei requisiti di comprovata esperienza e/o competenza 
indicate agli artt. 1 e 2 del presente atto.
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3. Le eventuali indennità connesse alla carica sono acquisiti direttamente al bilancio del Comune ad 
esclusione del rimborso spese di viaggio e di missione, che verranno liquidati direttamente al dipendente, 
come pure del compenso per lavoro straordinario per le ore impegnate dal dipendente presso l'ente, 
azienda, istituzione, società e fondazione, al di fuori delle ore d'ufficio.

Art. 8
Decreti di nomina

1. I decreti di nomina o di designazione dei rappresentanti del comune presso enti, aziende, istituzioni, 
società sono pubblicati all'Albo Pretorio del Comune, per la durata di 30 giorni.

Art. 9
Adempimenti del rappresentante

1. Il rappresentante dovrà concorrere alla gestione dell'ente, azienda, istituzione, società o fondazione in cui 
verrà nominato nel rispetto delle norme vigenti, in riferimento alla natura dell'incarico ricoperto, 
contribuendo al buon andamento dell'ente, azienda, istituzione, società e fondazione medesima.

2. Nello svolgimento di tale funzione, il rappresentante terrà conto degli indirizzi politico amministrativi stabiliti 
a tutela degli interessi generali del Comune, che rappresenta.

3. I rappresentanti del Comune presso enti, aziende, istituzioni, società e fondazioni, oltre alla collaborazione 
con il Comune nei termini di cui sopra, riferiscono della propria attività al Sindaco o all'Assessore di 
riferimento. Almeno un quinto dei consiglieri comunali possono chiedere al sindaco di rendicontare in 
Consiglio comunale l’operato dei rappresentanti del comune nei rispettivi enti.

Art. 10
Revoca

1. Costituiscono motivi di revoca o di decadenza:
 il venir meno di uno dei requisiti per la nomina, secondo quanto stabilito dall'art. 1 del presente atto; 
 gravi  motivi di contrasto con gli indirizzi programmatici dell’Amministrazione;
 gravi motivi di inadeguatezza con la carica ricoperta;
 il mancato intervento, senza giustificato motivo a due (2) sedute consecutive dell'organo dell'ente,    

azienda, istituzione, società o fondazione, nel quale i rappresentanti sono stati nominati o designati.

2. Nei casi sub. b) e c) la revoca è subordinata alle precise contestazioni da parte del Sindaco 
dell'inadempienza, alla quale devono seguire entro sette (7) giorni le eventuali memorie dell’interessato. Il 
Sindaco assume  la propria determinazione nel termine ritenuto opportuno.

Art. 11
Casi d'urgenza

1. In caso d'urgenza e indifferibilità l'avviso di cui all'art. 3 viene emanato con tempestività ed i termini previsti 
dall'art. 3 per la presentazione delle candidature sono ridotti a sette (7) giorni.
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